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خلاصه مباحث:
یکصد و بیست و چهارمین جلسه شورای فرهنگ عمومی شمیرانات برگزار شد.
اعضای شورای فرهنگ عمومی شمیرانات صبح دوشنبه 27 اردیبهشت‌ماه در سالن جلسات دفتر امام‌جمعه لواسان گرد هم آمدند.
به گزارش روابط عمومی اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شمیرانات و شمال تهران، عبدالرضا علی پناه دبیر شورای فرهنگ عمومی و رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شمیرانات در ابتدای این نشست ضمن تشکر از امام‌جمعه و فرماندار شهرستان در خصوص اهتمام در برگزاری جلسه بیان کرد: شورای فرهنگ عمومی شهرستان رتبه برتر در استان را کسب کرد که این مهم با حمایت‌های امام‌جمعه و فرماندار و تک‌تک اعضای شورا به دست آمد که جای تشکر و قدردانی دارد.
علی پناه در ادامه بیان کرد: مقام معظم رهبری می‌فرمایند تمام‌کارها می‌بایست پیوست فرهنگی داشته باشد، لذا در خصوص شعار سال که جزء دستور جلسه نیز می‌باشد در بحث مانع زدایی‌ها نیاز به کار فرهنگی و تبلیغات ایجابی داریم و این امر مستلزم برنامه‌ریزی دقیق و مدون است تا مردم تشویق بشوند کالای ایرانی بخرند.
وی ادامه داد: از شهرداری‌ها تقاضا دارم فضاهای تبلیغاتی را در اختیار دستگاه‌های فرهنگی قرار بدهند تا برای اجرای کارهای فرهنگی برنامه‌ریزی کنند و ادارات نیز در این خصوص برنامه‌هایشان را ارائه بدهند تا بتوانیم در کنار آن برنامه‌های فرهنگی را اجرایی کنیم.
دبیر شورای فرهنگ عمومی شمیرانات در ادامه بیان کرد: با توجه به این‌که متولی حوزه خبر و خبرنگاری وزارت فرهنگ ارشاد اسلامی می‌باشد، لذا لیست خبرنگاران به فرمانداری ارسال‌شده و از مسئولین شهرستان تقاضا داریم برای دعوت از خبرنگاران در جلسات به این لیست پایبند باشند.
حجت‌الاسلام‌والمسلمین سید سعید لواسانی امام‌جمعه شمیرانات و رئیس شورا ضمن تبریک عید سعید فطر و آرزوی قبولی طاعات و عبادات بیان کردند: یکی از نعمت‌هایی که خداوند به مردم ایران، تهران و همچنین شمیرانات عنایت کرد، توفیق ساخت صحن حضرت زهرا (س) در جوار حرم مطهر حضرت علی (ع) می‌باشد و در حال حاضر هم توفیق ساخت صحن حضرت زینب (س) در کربلا را به مردم ما داد.
امام‌جمعه شمیرانات ادامه داد: در بحث مشارکت در بازسازی عتبات عالیات با توجه به پتانسیل بالایی که در شمیرانات وجود دارد، بعد از فوت حاج‌آقای دعاگو این کار مقداری کم‌رنگ شده بود که بحمدالله از این به بعد آقای فخرا از معتمدین شهرستان این مسئولیت را بر عهده گرفتند و طبیعتاً همه ما باید به ایشان کمک کنیم تا این کار به ثمر برسد.
در ادامه سید مهدی ساداتی فرماندار شمیرانات و نائب رئیس شورا با تأکید بر اینکه هیچ نهادی در امر سیدگی به صلاحیت‌ها نباید مورد بی‌مهری قرار گیرد تصریح کرد: بعد از اظهارنظر نهایی اعضای هیئت نظارت بر انتخابات این شهرستان، تاکنون صلاحیت ۲۱ نفر در حوزه انتخاباتی شمشک دیزین، ۲۳ نفر در فشم و ۴۴ نفر در لواسان برای انتخاب ۱۵ عضو شورای شهر و روستا تائید شده و باب اعتراض برای افرادی که به تائید نرسیده‌اند، همچنان باز است.
وی با اشاره به برپایی ۲۸۶ حوزه اخذ رأی در شهرستان شمیرانات، به گستردگی انتخابات سال جاری اشاره‌کرده و گفت: برای اولین بار چهار انتخابات هم‌زمان داریم که شامل انتخابات میان‌دوره‌ای مجلس برای تعیین جانشین یک نفر، انتخابات خبرگان رهبری برای جایگزینی سه تن و انتخابات ریاست جمهوری و انتخابات شهر روستا است.
ساداتی بابیان این‌که همه عزیزان عضو شورای فرهنگی، بسیجیان و مردم باید در امر برگزاری این انتخابات ایفای نقش کنند افزود: دغدغه‌ها و مسائل و مشکلات نباید مانع حضور مردم باشد و تنور انتخابات با حضور نمایندگان سلایق مختلف گرم هست.
وی در ادامه کسب رتبه اول شورای فرهنگ عمومی استان توسط شورای فرهنگ عمومی شهرستان شمیرانات را تبریک گفته و از تلاش‌های این شورا درزمینه برپایی آیین‌های معنوی ماه مبارک رمضان ازجمله لیالی قدر تشکر کرد.
فرماندار شمیرانات تبدیل « امامزاده صالح» از یک مکان زیارتی به یک‌ قطب مهم فرهنگی در کشور را ازجمله دستاوردهای شورای فرهنگ عمومی این شهرستان برشمرده و در خاتمه تصریح کرد: همه تدابیر اداری لازم برای رسیدن به اهداف ستاد عتبات عالیات در شهرستان فراهم است و همه مکلف هستند که مصوبات ستاد عتبات عالیات را مو به ‌مو اجرا کنند.
مسعود اسماعیل بیگی، معاون ستاد بازسازی عتبات عالیات استان تهران و از معتمدان و خیران شمیرانات بیان داشت: توسعه صحن حضرت زهرا (س) در کنار حرم حضرت علی (ع) و صحن حضرت زینب (س) در کنار حرم امام حسین (ع) در حال انجام است و انتظار می‌رود مسئولین فرهنگی کمک کنند تا مردم محترم شمیرانات از این امر مطلع شوند. تا در این کار خیر مشارکت و همکاری خوبی داشته باشند.
در ادامه آقای فخرا مسئول ستاد بازسازی عتبات شمیرانات گفت: توفیق خدمت به امام حسین (ع) افتخاری است که بر عهده من گذاشته‌شده و با توجه به این‌که این کار از قبل انجام‌شده، قصد داریم همان راه را ادامه بدهیم و انشاء الله با مشخص شدن مکان دفتر، این امر به رسمیت شناخته شود تا بتوانیم کمک‌های زیادی که در شهرستان در این خصوص صورت می‌گیرد را ساماندهی کنیم.
حجت‌الاسلام‌والمسلمین کرمانی مسئول جدید رسیدگی به امور مساجد شمیرانات بیان کردند: اولین جلسه‌ای است که توفیق حضور در کنار شما عزیزان را دارم و امیدوارم که با کمک شما بزرگواران بتوانیم در خدمت به مساجد شهرستان توفیقاتی داشته باشیم. خدمت به مسجد با هیچ‌ چیزی قابل‌مقایسه نیست و انشاء الله بتوانیم با یاری مسئولین شهرستان در راه خدمت به مسجد قدم‌های مؤثری برداریم.
شایان‌ذکر است در حاشیه این جلسه از کاظم جیرودی شاعر شمیرانی به ‌عنوان فرهیخته ادبی استان تهران با لوح سپاس و هدیه تقدیر و تجلیل شد.
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